

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfé és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.



FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A trónörökös dolgai.

A trónörökös elfoglalta az összes hatalmi állásokat Bécsben. Kítűnt, hogy mind kilökte, kik nem voltak hívei és olyanok kerültek helyükbe, kik szándékait szolgálják. — Először mentek Gautsch és Hohenlohe, osztrák miniszterelnök lett Beck báró, Ferenc Ferdinánd legbizalmasabb tanácsosa. Ezzel az osztrák kormányt szerezte meg magának. Azután Goluchovszkynak kellett mennie és következett Aerenthal, akiről kisült, hogy ő is a trónörökösnek kedves embere.

Ekkor észrevette Pitreich, hogy nincs maradása s helyébe jött Schönauich, ennek helyébe Latscher, akiről szintén azt tartják, hogy mint csehországi hadtestparancsnok, a trónörökös híve lett és ha Beck gróf helyett Hötendorff Konrád lesz a vezérkar főnöke, akkor az egész közös hadsereg és az osztrák landwehr, a közös külügyminisztérium és az osztrák kormány a trónörökös igazgatása alá kerül.

Ezzel nem számoltak a magyar koalíció vezeterei, mikor az öreg királlyal megkötötték az alkut.

Az öreg királyt a koronázási eskü fészélyezte, hogyha április 11-éig a fölösztatott országgyűlés után az új

választásokat ki nem írja. Ezért április 9-én hevenyészve megegyeztek mindkét fél kényszerűségből. Ez a viszony kitarthat mostanáig. De Ferenc Ferdinánd nem tett esküt az alkotmányra és nem kötött egyezséget.

Jön tehát Aehrenthal, jön Schönauich. Megkezdődnek az alkudozások. Az ujonclétszám fölemeléséről, a katonai költségek szaporításáról, a tüzéség mikénti szervezéséről, az új véd-erőtörvényről, a katonai büntető bírásokodásról, előadja terveit Schönauich és mint mézes-madzagot, a Tisza-féle katonai reformok életbeléptetését ígerte nyilatkozatában.

Aerenthal pedig jön a háromas szövetség fentartásával, orosz német-osztrák szövetséggel, javított olasz és szerb politikával s kéri a magyar kormány bizalmát és a delegációk támogatását. A magyar kormány nem mondhatja, hogy O felségének kinevezett minisztereivel nem áll szóba, tehát tárgyalni fognak. Hogy mi lesz az eredmény, meghalljuk most, vagy a delegációban.

Ha Schönauer és Stein a Reichsratban azt indítványozzák, hogy Nagy Károly koronáját és a német császárság összes jelvényeit Ferenc József császár sürgősen küldje Berlinbe II.

Vilmosnak ajándékul, ez tréfának kegyetlenül komoly. Mert egész Német országban fölkapja a közvélemény a eszmét s tetszéssel vennék a berlini udvarnál is, ha a német császárok teljes diszszel fölruházott jogutódjai lehetnének. De Ausztriában is nagyon sok német együtt érez Shönererrel, mert az indítványban az osztrák örökös tartományok visszacsatolását látják a német császársághoz.

A három király: a bajor, a szász és a württembergi, meghódolt a német császárnak, hiszen németek és népeikkel Németországból ki nem mehetnek, de a Habsburg császárok hogyan lehetnének hűbéresei a Hohenzollern-császároknak, habár a Habsburgok is németek, de Németországból kilöketek? És vannak alattvalóik, kik a világért sem akarnak németekké válni és a porosz uralmat túrni.

Stein és Schönauer indítványa tehát ezuttal nem lesz elfogadva és tanácsukat Ferenc József császár sem fogja követni, de hát mikor így vakmerősködik a német nemzeti párt, ugyan miért akarják a Habsburgok a hadsereget germanizálni, a cseheket és magyarokat letörni s ezzel Ausztriát a német császárok számára preparálni?

TÁRCA.

Bűnök.

Itta: HERCZEG DEZSŐ.

Mikor büntetik a katonát.

Tavaszi reggel volt. A nap vérpiros korongja lassan bontakozott ki a sűrű felhőfátyol mögül és erőtlen sugarai végigcsököltak a gyakorlótér félg letaposott fűvén esillogó harmatot.

A gyakorlótérre vezető keskeny uton — a teret keletről határoló vasúti töltés fölől nézve — feltűnt egy mozgó fekete pont, mely, amily mértékben közeledett, annyira nagyobodott. A gyakorlott szem nyomban felismerte: a hetedik század volt. A század előtt pej kancáján, a „Linnán“, Leopold von Herbaesek kapitány és es. és kir. kamarás ur lovagolt.

A kaszárnyában mindenki tudta, hogy a kapitány ur ma rossz kedvében van, mert ilyenkor mindig elsőnek jelenik meg századjával a gyakorlótéren.

— Ma erős napunk lesz megint! — adják tovább egymásnak a legények. Mig máskor a jelszó: „Keveset, de jól“, ma sokat és bármily jó legyen is, csak rossz lesz.

Virgonc, tüzes lován körülugratta a századot, hol elől lovagolt, hol oldalt, majd meg hátul tünt fel délceg alakja és szája mindig, mindig osztotta a dusan felszerelt szitkokat és jókivánságokat.

— Ez semmi! Mind semmi! Alusztok ma megint? No, majd felébresztelek

benneteket kissé! . . . Vigyázz! Sulyba! Futólépés, indulj . . .

A trombitás tele tüdővel fujta:

„Tra-ta, tra ta, tra ta . . .“

Az altisztek ijedten buzdították a legénységet:

— Szépen dolgozni . . . Erősen fellépni . . .

Az őrmester halkán számlálta a lépéseket:

— Eins . . . eins . . . bal . . . jobb erősebben . . . még jobban . . .

A sok napbarnított arc merően nézett parancsnokára. Alakjuk kiegyenesedett, mellüket kidüllesztették, jobb kezük előírás szerint átfogta a fegyver szíjját, baljukat a bajonetre szorították, lábukat egyöntetűen ütötték a földre, hogy nyomában fű többé bizonyára nem nőtt és mintha egy ember lépne, egy dobbanás hallatszott, ha megálltak, mintha egy sarok ütődött volna össze, ha fegyverfogást csináltak, egy mozdulat látszott, ment minden, mint a karikaesapás, — de hiába, Herbaesek kapitány ur, miért, miért nem, — nem volt megelégedve . . .

— Mi van ma veletek? . . . Nem bánom, ha estig is itt maradunk, de addig haza nem megyünk, míg úgy nem xeciroztok, amint én akarom!

Kardjával eszeveszetten hadonászott és pihenés nélkül, folytonosan dolgoztatta a legénységet.

Végitekintett a századon. Ugy álltak előtte legényei, mint a cövek. Kivetni valót igazán nem találhatott rajtuk. Pedig borzasztó haragját ki kellett valakin tölteni.

— Így nem megy ez tovább, majd csinállok itt rendet! — ordította féktelen

dühében. — Majd megtanítalak én benneteket! . . . Suszternek és szabónak hat óra vas! Jegyezze föl, őrmester!

Mult az idő. A többi század, bár jóval később jött, már visszatért a kaszárnyába, csak a hetedik század volt még künn. Közel járt délhez az idő, midőn végre Herbaesek százados ur tajtékozó lován ülve, visszavezette a századot.

Mikor leszált a lóról, az őrmester állt eléje. Állásba vágta magát és jelentette:

— Százados ur hat óra vasat adott a suszternek és a szabónak . . .

— Igen, na?

— Jelentem alássim, ki sem voltak rukkolva ma, a műhelyben dolgoztak.

Még mindig dühösen szakította őt félbe a százados:

— Ugy, akkor harminc nap kaszárnyaárstom, mert ha ott lettek volna, bizonyára még rosszabbul ment volna . . .

Hogyan büntetik a katonát.

Kihallgatás van a századnál. A századiroda előtt felállnak mindazok, akiknek jelenteni, kérni valójuk van, vagy akik éppen kihallgatásra vannak rendelve.

Az őrmester szorgosan végigmustrálja őket, ruházatuk, sapkájuk elég tiszta e, a sárgarézgombok, cipők, öv elég fényesek-e? Aztán szépen glédába állítja a legényeket, harsány hangon kiáltja:

— Jobbra igazodj! — és kezével, kardjával és amit első sorban kellett volna emlitenem — a szájjával igazgatja őket:

— Fejet föl . . . Kovács kijebb . . . Hallja Weisz, ballabát előre . . . Még . . .

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: **Ördög cimborája.** Itt először. Páros.
Vasárnap: Délután **Vöröshajó.** Félárak. Este
Kis alamuszi. Páratlan.

**** Egy szegény ifjú története.** Tudj' Isten hogy vagyok vele, de halottak napján akármire van kedvem, csak színházba menésre nem. Még az ellenségeim sem foghatják rám, hogy valami szentimentális ember vagyok, mégis a halottak ünnepén elő fog valami megmagyarázhatatlan érzés, mely sehogy sem illik a zajos, lármás színházi estéhez. Ugy látszik, a színházi bérlők jó része is hasonló nézetten van, mert több bérelt páholyt láttam tegnap este üresen. Hogy a karzat-jegyek árán kívül miféle művészi cél vezette a direktort, azt igazán nem tudom megmagyarázni. No de amit itt hibázott az igazgató, azt a darab rendezése körül iparkodott helyrehozni, mert igazán szép, gondosan összetanult előadásban volt részünk. Odiot Maxime szerepét Thuróczy helyett Bihari játszotta, akit eleinte a beugrásból származó szerep nem tudás egy kissé zse-nirozott, de azután mindjobban belemelegedve ismét a régi volt. Vihari Gaston rövid szerepében értelmes, intelligens színésznek látszott, akinek szereplését mindenkor szívesebben vesszük, mint a kóris-tákkal való kísérletezést. — A többiek Gabányi, Bognár, Kondráth, Szilágyi, mind igen jól megállták a helyüket s a karzatnak a legkomolyabb helyeken fölhangzó derűltége sem hozta ki őket szerepükből.

(t. i.)

NAPI HIREK.

Mozaik.

Befagyott jóslatok.

I.

Nincs hálásabb mesterség, mint az időjósítás. Mert ha beteljesedik a jóslat, azt mindenki örömmel és ujjongva hirdeti, hogy: no lám! Ha azonban nem

elég . . . Balszárny vissza . . . Te man-zsettás paraszt előre . . . így! Jól van, így maradni.

Egyszerre kardesörtetés hallatszik. A százados jön méltóságteljes léptekkel, követve a századistektől. Az őrmester, mint egy hadvezér, fontoskodik, még egy pillantást vet hadseregére, a jobbszárny elé áll és szájának jobb szegletét félrehuzva, tele torokkal bömböli:

— Rapport reeche schaut!

A százados leereszkedően szalutál és megköszöni az öreg katona jelentését:

— Danke.

Aztán egyenként átveszi a jelentéseket, teljesít vagy megtagad kéréseket és ha kell, néha — gyakran büntet, büntet, büntet . . .

— Százados urnak jelentem alássan, hogy átveszem a naposkáplár szolgálatát.

— „Herr Hauptmann, Infanterist Johann Anton Peter Rozumovits meldet horsammst, dritti Zug irrigi birrigi rikti erhalte“ . . . (ami körülbelül azt jelenti, hogy der Dritte Zug Ihre Gebühren richtig erhalten hat!)

Végre, midőn a balszárnyhoz ért, egy jó képű magyar gyerek jelentette:

— Százados urnak alássan jelentem, hogy a kadét ur parancsából megjelentem a kihallgatáson.

A százados végigméri a legényt,

teljesedik be, arról senki se szól, mert abban nincsen semmi különös, az természetes.

Az ujságesinálásnál azonban éppen ellenkezőleg áll a dolog. Ha előre kiszimatolunk, megérünk valamit, azt észre se veszik, ha beteljesedik is. Ha azonban nem teljesedik be, a minék a természet törvényei szerint is köveikezni kell, akkor az ujság megbízhatlan.

Csütörtöki számunkba egy kis hírekskét irt egyik munkatársunk, még reggel, amikor sütött a nap, ilyenforma bekezdéssel:

„Ragyogó, verőfényes, valóságos tavaszi időben folyt le a halottak emlék-ünnepe.“

Természetesen olyan istentelen zímankó kerekedett délfele, hogy a városi főügyész urat is majd elhordta a szél.

A napfényben, tavaszi hangulatban uszó hírekske pedig benfelejtődött a hírek között . . .

II.

Ez a befagyott jóslat azonban kapóra jött, mert legalább hangulatosan bevezethetjük a másik letört jóslat történetét.

A modern szindarabokat ujabban úgy szokás megvédeni a bukástól, hogy valami állatot visznek a színpadra. Egy ló, számár, vagy tehén a színpadon: biztos sikert jelent.

Nálunk is próbálkoztak ezzel a slágerrel, de nem vált be.

Az egyik darabban lóháton kellett volna bejönni a királynak.

— Im, ott jön már a király lóháton. — szavalta, jósolta az apród a színpadon hangosan.

A király igyekezett is, de a csillogó szerszámokkal ékesített fiakkeres ló nem indult az istennek se.

Az apród zavartan köhécselt a színpadon. Integtetett a színpad mögé; a király szerénykedő paripája azonban a nem akart a világot jelentő deszkákra lépni. Huzták, ütötték, verték, de befelé nem indult.

Az idő telt. Az apród már harmadszor is elmondotta, hogy:

— Már befordult a faszoron a felsé-

gység ur! . . . Paripája gyorsan üget . . . Itt is lesz mindjárt!

ges ur! . . . Paripája gyorsan üget . . . Itt is lesz mindjárt!

A gebe azonban szilárdan kitartott elvei mellett. Toporzékolt egy helyben, de nem indult meg semmiféle könyörgésre se. A király végre semmiféle könyörködve leszállott a paripáról és gyalog indult befelé. Az apród pedig, hogy hazugságban ne maradjon, lelkesen szavalta:

— De ime most leszállott lováról, és gyors léptekkel közeledik felénk a felséges ur!

Idővel, lóval — asszonnyal nem jó tréfálni!

○

Kecskemét, november 2.

— **Karácsonyi vásár.** A Jótékony Nőegylet december hó 1 én, 2-án, 3 án karácsonyi vásárt rendez a női ipariskola folyóka-utcai helyiségében, amelyről legközelebb bővebben meg fogunk emlékezni.

— **Gyermekvédő-telep bizottság.** A Gyermekvédő telep bizottság tagjait Kada Elek elnök folyó hó 8 án délelőtt 11 órára gyűlésre hívta össze a városházára. A gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Beszámoló a Gyermekvédő Egyesület taggyűjtési eredményéről. 2. A Gyermekvédő egyesület alakuló közgyűlése idejének és munkarendjének megállapítása. 3. Esetleges indítványok. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a tárgyak fontosságára való tekintettel lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **Fráter Lóránt hangversenye.** Fráter Lóránt, az országos híró dalköltő és népdalénekes nov. 10 én a Kereskedelmi Kaszinó termeiben hangversenyt rendez, mely iránt városunkban máris nagy az érdeklődés. A hangversenyről legközelebb bővebben is fogjuk tudósítani olvasóinkat.

— **Az élők — a holtaknak.** Katona Józsefnek, nagy költőnek sírját, mint minden halottak napján, az idén is szépen felékesítette a hálás utókor kegyelete. Egész nap sokan keresték föl a sírt; délután 2 órakor a piarista tanulók koszorúzták meg a sírt, Szabó Lajos szavalta, Szimon István pedig beszédet mondott. A jogakadémia ifjúsága is testületileg vonult ki nagy költőnk sírjához; Augner Rezső jh. Sántha Károly ünnepi ódáját szavalta el, Szigethy Lehel pedig beszédet mondott. Utolsónak a színtársulat róttá le a kegyelet adóját nagy halottunk iránt; szép koszorút helyezett a sírra, amelynél Pataky József tartott emlékbeszédet. — A róm. kath. főgymn. növendékei a gymnasium nagyérdemű jótévőjének, Horváth Dömének sírját is felkeresték kegyeletük jeléül.

— **Magyar iparművészet.** Katona Béla koronaügyész helyettesnek, az oly korán elhunyt nagy lelkű philantropnak felesége, Madarász Mariska a magyar iparművészet leglelkesebb harcosainak és utörőinek egyike. Művészajlamait nagynevű atyjától, Madarász Viktor hírneves festőművésztől örökölte; nagy elszorítással gyűjti a magyar motívumokat; a napokban is a hódmezővásárhelyi néprajzi muzeumot kereste fel ilyen magyar motívumok lerajzolása végett.

— **Vadászok gyűlése.** A kecskeméti Vadásztársulat f. hó 4 én d. e. 10 órakor a városházán választmányi ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. Tagfölvétel. 3. Fácánvadászat idejének meghatározása. 3 Esetleges indítványok.

— **Lung György meghalt.** Tegnap délelőtt meghalt Budapesten Lung György, az Országos Daláregylet elnöke, kinek

hogy nem talál-e kivetni valót rajta, majd flegmával kérdi:

— Miért?

— Azért, mert tegnap azt hittem, hogy a kadét ur nincs a szobájában, hát benéztem a kuleslyukon egy keveset . . . Ha tudtam volna, százados ur, hogy a kadét ur otthon van és hogy egy nő is van a szobájában, hát nem néztem volna be, százados ur, kérem alássan, de azt hittem, hogy nincs senki a szobában és ha tudtam volna . . .

Ésvállvonogatásokkal, kézmozdulatokkal, fejesóvágatásokkal folytonosan ismételte a „ha tudtam volna“ meg „azt hittem“ kezdetű mondókáját.

A százados ur homlokát összeráncolta erre a komoly, fontos esetre és egyelőre csak ennyit mondott:

— A többiek pihenj! . . .

Majd egészen közel lépett a delinkvenshez és hosszú, hosszú prédikációt tartott neki az illik és nem illikről. Végül fél óra múlva így fejezte be beszédét:

— Nem ajánlom, hogy ilyen eset még egyszer előforduljon az én századomnál. En figyelmeztetek, ha még egyszer panasz lesz ellened, megbüntetlek, hogy örökké emlékezni fogsz reá . . . Most csak öt nap egyes . . . Erted?

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékesen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

Sirolin

Roche az Országos és a Magyar, a Német és a Lengyel, valamint, az Olasz.

„Roche“

Legjobb orvosi tanácsok a gyógyszerértéshez. — Ám Országunkban — koron.

nagy érdemei vannak az egyesület fölvirágztatása körül. Halálának hírére a Kecskeméti Dalárda ma délelőtt gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy Lung György emlékéért jegyzőkönyvileg megőrökíti, az özvegynek táviratilag fejezi ki részvétét, az elhunyt koporsójára koszorút helyez s temetésén nagyobb küldöttséggel képviselteti magát.

— **A Casino Egyesület** holnap, szombaton este fél 8 órakor, saját helyiségeiben halvaesórát rendez. A társas vacsorán a Casino Egyesület tagjai s az általuk bejelentett vendégek vehetnek részt.

— **Rákóczi szülőháza.** A következő érdekes sorokat írják nekünk: Ez év nyarán Sárospatakon tartották meg nagy gyűlésüket a református tanárok. A gyűlés végeztével mintegy száz tagból álló társaság, köztük több kecskeméti tag, elhatározta, hogy felkeresi a történelmi nevezetességű borsii kastélyt, hol a nagy Rákóczi 1676. március 29-én született. A társaság meglepetése nagy volt, midőn Rákóczi szülőházához értek, mely a Windischgraetz hercegi család tulajdona. A magyar nemzetnek oly drága kastély akkor még nagyon is elhagyatott állapotban volt. Semmiről se lehetett felismerni, hogy e helyen született a magyar történelem egyik legnagyobb alakja. Bejutva a Rákóczi-terembe, rögtönzött ünnepélyt rendeztek az ott levő emléktábla előtt; Nagy Zsigmond debreceni ev. ref. főgimnáziumi tanár szép beszédet tartott. Am az ünnepélynek magasztos hangulatát is megzavarta az a tudat, hogy a nevezetes kastély legnagyobb része pusztulófélben van. Az egykor kuruc sarkantyúk pengésétől hangos termeket istállókká alakították át. A kastélynak csupán a Sárospatak felé néző szárnya maradt meg valamennyire épnek, az is csak azért, mert itt lakott a hercegi család gazdaságos tisztje. Így volt ez a nyáron. Most azonban megváltoztak a viszonyok. A borsii uradalom s így a kastély is az ifju herceg tulajdona lett, ki elhatározta, hogy ebben a híres kastélyban fog lakni és azt eredeti alakjára vissza állítja. A herceget e nemes cselekedért igaz elismerés illeti meg.

— **A pottartalékosok segélyezése.** Megérkezett a városhoz a kivételes tényleges szolgálatot teljesítő pottartalékosok segélyezésére vonatkozó miniszteri rendelet, mely szerint az állam csak azokat részesíti segélyben, akik családot hagytak itthon, tehát akiknek feleségek és gyermekek van. A nőtlenek tehát nem kapnak segítséget. A családok közül azok, akiknek 2 gyermekük van, a közigazgatási bizottság által megállapított átlagos férfi napszám kétharmad részét kapják; azok pedig, akiknek 3 gyermekük van, az átlagos férfinnapszámot egészben megkapják. A segélyezés úgy történik, hogy a tényleges szolgálatot teljesítő pottartalékosokat beidézik a katonai ügyosztályhoz és a személyes viszonyait megállapítják és a tanács a katonai előadó javaslatához képest határoz, hogy kap-e az illető segélyt vagy sem. Az így megállapított segélyben részesülők névjegyzéke közszemlére kifüggesztetik és az érdekeltek felelősséggel élhetnek a polgármesterhez. A jóváhagyott névjegyzéket a honvédelmi miniszterhez terjeszti föl a városi tanács, honnan a pénzügyminiszterhez adják s csak annak a jóváhagyása után küldik le a városi pénztárhoz.

— **A kegyesrendiek névtára.** A magyar kegyes tanítórend kormánytanácsa most adta ki az 1906—7. tanévre szóló hivatalos névtárát. A piaristák apostoli vizitátora Misterangelo Alfonz Mária firenzei érsek. A rend egyetemes főnöke Rómában: Saucchez Manó. Kormánytanácsának tagjai Rómában: Cianfrocca Rafael, Bertolotti Egzed, Váry Gellért és Tarin

Antal. A magyarországi rendfőnök Magyar Gábor. A rendnek alapítása óta 391 tagja volt. A kecskeméti rendháznak házfőnöke és a főgimnáziumnak igazgatója: dr. Tóth György. A kecskeméti rendház tagjai: Gombos Antal, Havnig István, Járvas Mihály, dr. Károsi Sándor, Németh Károly, Niklosz János, Olejovits János, Schandl Miklós, Szepesi Bódog, Szalai István, Tóth Sándor h. házfőnök, Zimányi Gyula. A rend vezetése alatt a múlt évben közoktatásban részesült 8905 tanuló, ebből a kecskeméti gimnáziumban 342 tanuló volt. A névtár megemlékezik az elhunyt rendtagokról, ezek között boldogult Arányi Agostnak, az áldott emlékü Guszti bácsinak is kegyeletos sorokat szentel.

Fillérestélyek. A kecskeméti Függelenségi és 48-as Népkör 1906. november hó 4-én és 18-án, december 2-án és 16-án, továbbá 1907. január 6-án és 20-án február 3-án V. t. Klapka-utca 166. sz. a. levő saját helyiségében felolvasással egybekötött fillérestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor.

— **Vigyázatlan cseléd.** Majdnem végzetessé vált szerencsétlenséget okozott egy cselédlány vigyázatlansága, melynek egy fiatal élet csaknem áldozatul esett. Ma délután fél 5 órakor a piactéren hajtott keresztül Hévízi Mihály fuvaros, mikor a lovak elé került özv. Niedzivilszky Sándorné cselédje, aki urnőjének kis gyermekét a karján tartotta. A kocsi már nem tudta a lovakat visszatartani s mind a ketten a kocs alá kerültek. Az arcukon szenvedtek könnyebb természetű sérülést.

— **Rendőri hír.** A fülöpszállási előjáróság átirt a kecskeméti rendőrkapitányságnak, hogy ott egy szőke ártány dísznót bitangóságba vettek. Igazolt tulajdonosa 14 nap alatt átveheti, mely után azonban el fog árvereztetni.

— **Disznótoros vacsora.** Ma, szombaton este fél 8 órakor disznótoros vacsora lesz *Karácsonyi Lajos* vendéglőjében. — Egy teríték (bor nélkül) ára 1 korona 20 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi nov. hó 2-ik napján. Tisztabuza 13.40—14.40. Kétszer 11.80—12.40. Rozs 11.40—11.60. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 11.80—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.18—1.21.

A honvédtéri gyilkosság.

Vádirat Oláh Károly és neje ellen.

Régóta volt már olyan érdekes ügy a kecskeméti kir. törvényszéken, mint a nagy port fölvert honvédtéri gyilkosság, Oláh Károly volt bírósági szolga és neje bűnügye. Annak idején mi is több napon át részletes tudósítást közöltünk az esetről, amely a városban napokig közbeszéd és szenzáció tárgyát képezte.

Augusztus-hó 20-án reggelre virradóra holtan, átmetszett nyakkal találták honvédtéri lakásán özv. Bodor Kovács Istvánné sz. Cz. Kovács Mária 61 esztendő magánzónót. Az első pillanatra nyilvánvaló lett, hogy a szegény asszony gyilkos merénylet áldozata. A gyanu az elhunyt asszony leányára Cz. Kovács Esz-

terre és annak férjére Oláh Károly törvényszéki szolgára irányult. Több súlyos gyanúok merült fel már az első napokban ellenük, amiért is — bár tettüket mindketten tagadták, — őket előzetes le-tartóztatásba helyezték.

A vizsgálat azután nagy részletességgel és körültekintő gondossággal megindult. Egész sereg tanút hallgattak ki az eset előzményeire vonatkozólag. Közben az öreg asszonyt felboncolták. Ez alatt meglepő felfedezésre jutottak az orvosok: több *bajusz-szálat* találtak az öreg asszony kezében. Ebből a vizsgálat újabb adatot merített; már most megállapították, hogy a tett elkövetésében férfinak is részt kellett venni s azért Oláh Károlyt, akit időközben szabadlábra helyeztek, újból letartóztatták. A büncselekményben való részességét azonban ekkor is tagadta.

Több ízben házkutatást tartottak a helyszínén. Egy ilyen alkalommal cigarettá maradványokat találtak az öregasszony szobájában; a lakatos-szakértő megállapította, hogy az öregasszony ajtaját belülről kellett valakinek kinyitni, tehát csak olyan követhette el a tettet, aki előbb a szobában benn tartózkodott; a zár is belülről volt véres.

Konstatálták a vizsgálat során, hogy az elhunyt öreg asszony viaskodott támadóival, ami nagy zajjal járt; következőképpen Oláh Károlynénak, aki mellette levő szobában aludt, fel kellett a zajra ébrednie, legalább az emberi számítás szerint s így a védekezése, hogy ő mit sem hallott s csak hajnalban felébredvén — vette észre az esetet, valószínűséggel kevésbé bir.

Kiderült a vizsgálat során, hogy nem volt jó viszony az öreg asszony és leánya, illetve veje között. Több ízben perlekedtek, különösen vejét nem szerette Kovács Istvánné. Akadtak tanúk, a kik látták az eset előtt pár nappal többször ott járni-kelni Oláh Károlyt és feleségét, s mindannyiszor sokáig, — késő estig — elbeszélgettek.

A vizsgálat befejezést nyervén, Teszary vizsgáló bíró áttette az összes iratokat a kecskeméti kir. ügyészséghez. A kir. ügyészség már elkészítette a vádiratot s kézbesítette azt a védő dr. Virányi Lajos számára.

A vádirat, amely több sűrűn teleirt oldalból áll, a Btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette miatt emelt vádat ellenök. A vádirat terjedelmes indokolása a vizsgálat összes adataira kiterjed s a kiderült bizonyítékok egybevetése után bizonyítva látja ellenök a terhőkre rótt szörnyű cselekményt.

A vádtanács rövidesen foglalkozni fog az ügygel s azután, ha Oláh Károlyt és nejét vád alá helyezik, ügyük már a jövő hónapban döntésre kerül.

Birtokváltások.

Klimm Irma megvette Klimm Mihály örök. Szikrában 10 hold 368 □-ól földből felerész illetőségét 3500 koronáért.

Vonák Sándor és neje Szőlősi Julianna megvette Domján István örökösei öreghegyi 1 hold 193 □-ól földjét 2000 koronáért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szombaton, 1906. november 3-án:

Üdonság! Páros bérlet. Itt először! Udonság!

Az ördög cimborája

Dráma 3 felvonásban. Írta Schaw Bernát.

Rendező: BIHARI ÁRÓS.

SZEMÉLYEK:

Dudgeonné	—	Szilágyi Berta
Rikhard) a fiai	—	Bihari László
Kristóf)	—	Sebestyén Jenő
Dudgeon Vilmos)	sógorai	Nyitrai Sándor
Dudgeon Titusz)	—	Juhász Sándor
Dudgeon Vilmosné	—	Déryné Renée
Dudgeon Tituszné	—	Delly Juliska
Eszter	—	Kondráth Ilona
Andersohn Antal, lelkész	—	Pataky József
Judith, a felesége	—	Marosi Adél
Burgoine, tábornok	—	Czakó Gyula
Szvidon, őrnagy	—	Gabányi László

Kezdeté fél 8 órakor.

Holnap, vasárnap, 1906. nov. 4-én

két előadás

Delután 3 órakor félhelyárakkal:

VÖRÖSHAJU

Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor **rendes** helyárakkal:

(Páratlan bérlet)

KIS ALAMUSZI

Operette 3 felvonásban.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazáskor.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel érhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453-40-32

A „Bazár”

f. évi november 1-ső száma legújabb divatlap, kapható Fekete (Schwartz) Soma könyv- és papirkereskedésében Kecskeméten. Számunként 15 kr. (30 fillér). ¼ évre 1 frt (2 kor.) Házhoz szállítva.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-Élelmiszer- és Terménykiviteli Részvénytársaság felszámoló bizottsága ezennel közhírré teszi, miszerint a fenti részvénytársaságnak megmaradt ingóságai és könyvkivonaton alapuló követeléselei november hó 4-iken délelőtt 9 órakor a Központi Takarékpénztár igazgatósági termében — azonnali készpénzfizetés mellett — nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

4848-2-2 A felszámoló bizottság.

Báli és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva

Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itczés-piacz, Juhász-ház. Itczés-piacz.

Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készíttetnek

3 Jó fiú 3

tanulóul fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reiszmán Márton

épület- és műlakatos-műhelyében. V. tized, Tehén-utca 270. szám.

Figyelem!

Bárkinél is **olesóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári

diókokszot,

porosz, janinai és egyéb kőszet, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idenyre

részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyzetetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

sokkal **olesóbban** kapható nálam, mint bárhol.

Szénre és koksza

előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

Libamáját

legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

A Mária-hegyen levő

3 holdnyi szőlőm azonnal eladó.

Perényi-féle szőlőtelepem szintén azonnal eladó; és pedig félholdtól kezdve parcellázva, vagy egészben is igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, — a vélelárnak csak egy harmada fizetendő le, a többi pedig **olesó** kamat mellett kényelmesen törleszthető. A **Vasári-nagy-utca**-ban levő házam évi 1400 korona haszonbérért kiadó; ugyanott jó minőségű **ó-bor** hektóliterenként 20 forintért (nagyobb mennyiségnél megfelelő árkedvezményvel) — hordó szükséglet miatt — eladó. 16 holdas szőlőtelepemre éjjeli csősz keresek.

Özv. dr. Ruttkay Sándorné.

ELADÓ

egy drb Takarékpénztár Egyesületi részvény.

Értekezhetni a tulajdonos Lipóczy Jánossal, VII. tized, Sarkantyú-utca 125. szám alatt. 4859-6-6

BORHEGYI

BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
CYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYÚVIZ
FORRÁSKEZELŐSEG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Állandó raktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.